

## “六村共建” 刘寨更美

记者 马治卫 通讯员 安义斌

## 开栏的话

为深入贯彻落实党的十九大精神，大力推进乡村振兴战略，全面落实“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，市委决定在全市开展文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽乡村村、党建示范村“六村共建”活动。

如今，在市委、市政府的正确领导和全市广大干部群众的共同努力下，一批“六村共建”示范村镇开始在乡村振兴的道路上崭露头角。按照市“六村共建”工作总体部署，为充分发挥典型示范带动作用，即日起本报开设“六村共建”巡礼专栏，重点围绕各县市区打造“六村共建”示范村的工作措施、进展成效、经验做法、群众幸福感等进行详细报道，深入发掘涌现的先进村和先进个人，大力宣传，以点带面，从线到片，宣传、引导、带动社会各界积极投入“六村共建”工作中，真正把市委的决策部署化为广大干部群众的自觉行动。②3

7月28日，记者来到太康县老冢镇刘寨村，映入眼帘的是平整干净的水泥路、郁郁葱葱的行道树、鲜艳夺目的手绘壁画……在村文化广场，村民们三三两两悠闲地散步、说笑，十分惬意。一幅美丽、幸福的新农村画卷在记者面前徐徐展开。村干部说，美丽的刘寨是“六村共建”结出的美丽果实。

为进一步推进“六村共建”，刘寨村突出抓好农村乡风民风、文化生活建设，开展“十类最美人物”评选表彰活动，弘扬传统美德，倡导文明新风；利用“乡村大讲堂”，培养一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍，造就更多乡土人才，

强化乡村振兴的人才支撑；‘星级文明户评选’和‘贫困户积分卡’奖励活动有机结合，引导村民在参与创评的过程中受教育、得实惠；开展‘好家风好家训’主题系列活动，让更多群众一起聆听道德故事、沐浴道德阳光。”说起眼下的工作，刘寨村新任党支部书记闫继昌如数家珍。

欢快的音乐想起来，轻盈的舞步跳起来。每天的清晨和傍晚，刘寨村的村民们就会在文化生活广场跳健身舞。踏着音乐节拍，他们尽情挥洒活力，脸上洋溢着幸福的笑容。

这边年轻人的鬼步舞跳得欢快，那边老年人的腰鼓敲得震天。村里的文化广场上，精彩节目是一个接着一个。此刻，“渔光互补”南湖边则是另一番风景。南湖北岸休闲凉亭处，村民们正围成一圈，欣赏戏曲、歌曲表演，高兴时还亲自唱上一曲，十分惬意。

平安和谐的生活环境是群众的追求。为此，刘寨村大力开展平安村建设，安装“民声大喇叭”，每天宣传平安建设知识；举办“爱祖国学法律创和谐、法治文化基层行”活动，让群众知法、懂法、守法；安装监控摄像头，与公安“110”对接；完善村值班巡逻制度，白天遍布全村的摄像头实时监控，晚上治安巡防队四处巡逻，实现了零发案、秩序好、社会稳定、群众满意的目标，切实提升了群众安全感和满意度。

为进一步提高村民卫生意识，改善村容村貌，加强卫生村创建，刘寨村从小事着手，深入开展爱国卫生运动，积极开展“一毛钱工程”，倡议“每人每天捐出一毛钱、干干净净过一年”，动员群众对环境卫生进行综合整治，改善村容村貌；扎

实开展公共卫生服务，全面提高群众健康水平，同时对村卫生室进行完善和提升，确保达到标准化卫生室要求。

据老冢镇镇长陈朝阳介绍，刘寨村把产业兴旺与脱贫攻坚有效结合，把促进农村经济发展作为基本抓手和农民增收致富的有力支撑，全力推进“产业富民村”创建工作。一是发展壮大村集体经济，实施“聚宝盆”工程，把占地60亩的坑塘开发利用，村集体每年可收入60万元左右；在综合服务区建设标准化扶贫车间3000平方米，村集体每年可收入15万元；利用300户村民屋顶安装光伏发电设施，村集体每年可收入40多万元。二是积极调整产业结构，逐步由种植粮食作物为主转向以种植经济作物为主；流转土地1200亩，粮经比率由原来的12：88调整到现在的35：65；已建设构树基地110亩、果园200亩、金蝉养殖基地126亩。三是动员外出务工人员返乡创业，实现刘寨及附近村民在家门口就业。四是充分发挥养殖合作社的带动帮扶作用。据统计，刘寨村从事二三产的人数已超过700人，占总劳动力的55%。

改善人居环境、建设幸福家园是群众所盼。刘寨村扎实开展美丽宜居村建设，利用“许郸小铁路”打造绿色观光走廊，围绕“南湖风景”打造集休闲、娱乐、垂钓、采摘于一体的“农家乐园”；利用现有自然生态，打造果园之间有人家、田园

中间有村庄的“田园景观”。“水上能发电，水下能养鱼。夜晚的南湖，灯光璀璨，格外安静。茶余饭后，村民们来这里散步、娱乐，享受惬意生活。”包村干部李硕秋感慨地说。

致富路上齐步走，党支部是领头雁。为创建党建示范村，刘寨结合村“两委”换届工作，深入开展以“政治功能强、服务能力强、班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”为内容的党建示范村创建活动，加强村级组织建设，完善制度建设，将4名作风正派、思路清晰、懂经营、善管理的青年党员充实到村“两委”，增强了村班子的凝聚力和战斗力；充分发挥无职党员作用，让他们在脱贫攻坚、民事协调、环卫管理等方面贡献力量。

乡村要振兴，产业需先行。“随着扶貧车间、食品加工及种植基地等项目投入使用，刘寨村的内生动力将不断增强，支柱产业将持续壮大。到2019年，刘寨村集体经济收入可达200万元，村民人均纯收入达到2万元，确保2019年建成全市示范村。”谈及刘寨未来的发展，老冢镇党委书记寇永立胸有成竹，“下一步，我们一定抢抓机遇，按照‘六村共建’要求，创新工作，提高效能，真正使刘寨村实现从‘一处美’向‘一片美’、从‘庭院美’向‘村庄美’、从‘环境美’向‘生活美’转变，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业。”②3

### “六村共建”巡礼

## 武警周口支队举行“最美军嫂”“最美兵妈妈”先进事迹报告会



武警官兵为妻子戴上奖牌。

本报讯（记者 陈永国 文/图）有人说“军嫂的生活就像洋葱，一层一层地剥开，每一层都让人流泪”。如果说军人是保卫祖国安宁的顶梁柱，那么军嫂就是军人家庭的顶梁柱。7月29日上午，武警周口支队举行“最美军嫂”“最美兵妈妈”先进事迹报告会。在“八一”建军节来临之际举办此次报告会，旨在树立典型，大力宣扬军人家属的先进事迹，激励广大官兵立足岗位建功立业，号召广大军属群体向先进学习，支持部队建设，构建美好家庭。

报告会现场，当一名名武警官兵为各自妻子献花、发证书、戴奖牌时，这些军嫂再也控制不住激动的心情，眼含热泪，紧紧拥抱着自己的丈夫不松手。武警周口支队保障处战勤计划股股长王山伟家属朱玲、参谋王道胜家属黄婷婷、警勤中队指导员刘兴杰家属王丹、周口中队指导员李军锋家属周艳春被评为“最美军嫂”并作典型发言。4名军嫂从婚前情定军旅讲到婚后油盐酱醋，多少年里万般辛苦不言苦，多少年里心甘平凡不觉亏。

山东籍武警战士朱英飞的母亲张宝红，作为“最美兵妈妈”代表来到报告会现场。这位来自农村的兵妈妈告诉记者，他们家四世同堂皆为兵。为了祖国的国防事业，7年前朱妈妈毅然将独生子朱英飞送进了部队。②3



扫一扫  
周口新闻  
早知道



中国银行爱驾汽车卡，私家车免费办，ETC免费送，高速收费站快速通过。  
中国银行爱家分期，期限1年~3年，最高授信30万元，详询中国银行各网点。



省运惠民 健康中原

按照抓党建促脱贫的要求  
推进“政融保”产业扶贫

全市已落实融资 2570 万元  
累计授信 2.7 亿多元

授信带贫企业 23 家，累计授信 2.7673 亿元，共确认重点考察意向带贫企业 25 家。

在前期工作中，市委市直机关工委会同市委组织部和市财政局、金融办、扶贫办，以及人保财险周口分公司等单位，先后下发了《关于实施“政融保”项目助力脱贫攻坚工作的通知》《关于强力推进“政融保”项目具体措施的通知》《关于加强“政融保”产业扶贫项目财政贴息管理的通知》等文件。市委市直机关工委充分挖掘党的政治优势、组织优势，广泛宣传，积极引导，以党建为引领，以“党建+”为平台，以基层党组织和驻村第一书记为基本依托，帮助建档立卡贫困户和带贫企业选定项目，并主动向 7 家金融单位推荐。按照市委组织部提出的“联帮共建”工作机制，市直 105 家单位党组织与驻村党支部积极开展各项活动，深入宣传“政融保”政策，发放有关材料 2 万余份，全力提升基层干部群众对“政融保”产业扶贫项目的知晓度。②3

## 市委宣传部机关认真学习省委十届六次全会精神

本报讯（记者 刘彦章 通讯员 樊哲嘉）省委十届六次全会暨省委工作会议召开后，截至目前，市委宣传部机关全体党员干部已先后两次进行认真学习。

通过学习，大家一致认为，省委十届六次全会围绕实现中原更加出彩奋斗目标，对今后一个时期河南发展进行全局性、战略性、前瞻性部署，是我省迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的行动指南。大家纷

纷表示，全市宣传思想文化战线要紧紧围绕学习贯彻贯彻省委全会精神这条主线，围绕中心，服务大局，强化理论武装，以思想建设为引领，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，为决胜全面小康、实现跨越发展、开启新时代周口全面建设社会主义现代化新征程，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强市，提供坚强的思想保证和强大的精神力量。②3

以党的建设高质量推动经济发展高质量  
谱写新时代中原更加出彩新篇章

## 省十三运会青少年竞技组武术散打比赛西华落幕

我市选手共获三金一银三铜

本报讯（记者 张猛 通讯员 艾睿）7月27日，作为省十三运会西华赛区奖项重头戏的青少年竞技组武术散打比赛，随着最后一场郑州队张鹏森和洛阳队陈龙飞对阵结束，标志着整个赛事圆满落幕。我市选手共获得金牌3枚、银牌1枚、铜牌3枚。

省十三运会青少年竞技组武术散打比赛分男女甲组、乙组，级别为52公斤—75公斤、48公斤—65公斤。面对强敌，他们每招每式力求做到稳准狠，充分展示了周口运动员的拼搏精神，取得了较好成绩。②3

## 省运会现场报道

